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新型コロナウイルス感染症に係る調査の概要 

 

１ 目  的 

新型コロナウイルス感染症が企業活動に及ぼす影響の実態を把握するため、県内の中

小企業者を対象とした幅広い業種に対してアンケート調査を実施。５月を第１回目とし

て、６か月間に渡り調査を行う。 

新型コロナウイルス感染症の影響の有無や売上高の推移、業況回復に必要な期間など

を調査することで県内中小企業の実態を把握し、今後の支援策等を検討するための資料

として活用する。 

  

２ 調査対象   

岡山県下の中小企業２，９６９社 

 

３ 調査方法 

  インターネット及び FAXによるアンケート調査 

 

４ 調査時点 

令和２年８月１日（土） 

 

５ 回収時期 

令和２年７月３１日（水）～令和２年８月１２日（水） 

 

６ 回収状況 

回収企業数 １，１７３社（３９．５％） ※前回１，２４７社（４２．０％）  
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業種 回答社数 構成比

製造業 638 54.4%

卸・小売業 159 13.6%

建設業 100 8.5%

宿泊業 59 5.0%

飲食業 21 1.8%

情報通信業 23 2.0%

運輸業 25 2.1%

不動産業 7 0.6%

金融・保険業 7 0.6%

サービス業他 134 11.4%

 

７ 調査結果 

 

(1) 業種を教えてください。 ※主たる業種を一つ選択 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



出ている 899

今後、出る可能性が高い（1か月以内） 23

今後、出る可能性が高い（3か月以内） 39

今後、出る可能性が高い（半年以内） 127

当面出ない 85
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(2) 新型コロナウイルスの感染拡大により悪い影響が出ていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルスの感染拡大により影響が「出ている」76.6％で前回調査より 2.4 ポイ

ント縮小、「今後、出る可能性が高い」16.1％で 2.2 ポイント拡大、「当面出ない」7.3%で

0.2ポイント拡大となった。 



50％超減少
16.5%

40-49％減少
12.2%

30-39％減少
15.8%

20-29％減少
17.2%

10-19％減少
15.8%

1-9％減少
7.8%

変化なし
9.1%

増加
5.6%

製造業

50％超減少
8.9%

40-49％減少
8.2%

30-39％減少
8.9%

20-29％減少
24.0%10-19％減少

21.9%

1-9％減少
8.2%

変化なし
11.7%

増加
8.2%

卸・小売業

50％超減少
17.9%

40-49％減少
10.1%

30-39％減少
13.0%

20-29％減少
16.8%

10-19％減少
15.5%

1-9％減少
8.7%

変化なし
11.7%

増加
6.3%

全体

50％超減少 40-49％減少 30-39％減少 20-29％減少 10-19％減少 1-9％減少 変化なし 増加している 合計

製造業 100社 74社 96社 104社 96社 47社 55社 34社 606社

卸・小売業 13社 12社 13社 35社 32社 12社 17社 12社 146社

建設業 16社 3社 5社 11社 11社 9社 20社 9社 84社

宿泊業 31社 6社 11社 2社 2社 0社 4社 3社 59社

飲食業 4社 3社 1社 5社 3社 3社 2社 0社 21社

情報通信業 3社 0社 2社 2社 1社 2社 7社 2社 19社

運輸業 2社 4社 4社 4社 4社 3社 1社 1社 23社

不動産業 1社 0社 0社 1社 0社 1社 2社 0社 5社

金融・保険業 0社 0社 0社 0社 1社 2社 2社 0社 5社

サービス業他 25社 8社 9社 18社 19社 16社 17社 8社 120社

(3)（2）で「出ている」もしくは「今後、出る可能性が高い」と回答した方に

お伺いします。 

(ｱ)前年同月（７月）と比較し、売上高はどのように推移していますか。 

 

50％超減少 195

40-49％減少 110

30-39％減少 141

20-29％減少 182

10-19％減少 169

1-9％減少 95

変化なし 127

増加している 69  

 

 

 

    

 

 

【業種別 前年同月比売上高推移】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【業種別】 

 

 

 

 



50％超減少
19.0%

40-49％減少
3.6%

30-39％減少
6.0%

20-29％減少
13.1%

10-19％減少
13.1%

1-9％減少
10.7%

変化なし
23.8%

増加
10.7%

建設業

50％超減少
19.0%

40-49％減少
14.3%

30-39％減少
4.8%

20-29％減少
23.8%

10-19％減少
14.3%

1-9％減少
14.3%

変化なし
9.5%

増加
0.0%

飲食業

50％超減少
8.8%

40-49％減少
17.4%

30-39％減少
17.4%

20-29％減少
17.4%

10-19％減少
17.4%

1-9％減少
13.0%

変化なし
4.3%

増加
4.3%

運輸業

50％超減少
20.0%

40-49％減少
0.0%

30-39％減少
0.0%

20-29％減少
20.0%

10-19％減少
0.0%

1-9％減少
20.0%

変化なし
40.0%

増加
0.0%

不動産業

50％超減少
15.8%

40-49％減少
0.0%

30-39％減少
10.5%

20-29％減少
10.5%

10-19％減少
5.3%

1-9％減少
10.5%

変化なし
36.8%

増加
10.6%

情報通信業

  

50％超減少
52.5%

40-49％減少
10.2%

30-39％減少
18.6%

20-29％減少
3.4%

10-19％減少
3.4%

1-9％減少
0.0%

変化なし
6.8%

増加
5.1%

宿泊業



50％超減少
0.0%

40-49％減少
0.0%

30-39％減少
0.0%

20-29％減少
0.0%

10-19％減少
20.0%

1-9％減少
40.0%

変化なし
40.0%

増加
0.0%

金融・保険業

50％超減少
20.8%

40-49％減少
6.7%

30-39％減少
7.5%

20-29％減少
15.0%

10-19％減少
15.8%

1-9％減少
13.3%

変化なし
14.2%

増加
6.7%

サービス業他

50％超減少 52

40-49％減少 35

30-39％減少 49

20-29％減少 91

10-19％減少 154

1-9％減少 111

変わらない 343

増加している 253

50％超減少
4.7%

40-49％減少
3.2% 30-39％減少

4.5%

20-29％減少
8.4%

10-19％減少
14.2%

1-9％減少
10.2%

変化なし
31.5%

増加
23.3%

50％超減少 40-49％減少 30-39％減少 20-29％減少 10-19％減少 1-9％減少 変わらない 増加している合計

製造業 22社 22社 26社 52社 91社 64社 192社 137社 606社

卸・小売業 7社 1社 5社 16社 22社 17社 43社 35社 146社

建設業 10社 4社 8社 9社 12社 5社 29社 7社 84社

宿泊業 2社 2社 1社 2社 3社 1社 17社 31社 59社

飲食業 0社 3社 0社 1社 2社 3社 4社 8社 21社

情報通信業 2社 0社 0社 1社 5社 2社 7社 2社 19社

運輸業 1社 0社 2社 1社 3社 3社 8社 5社 23社

不動産業 2社 0社 0社 0社 0社 0社 2社 1社 5社

金融・保険業 0社 0社 0社 0社 0社 1社 4社 0社 5社

サービス業他 6社 3社 7社 9社 16社 15社 37社 27社 120社

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ｲ)７月の売上高は６月と比較し、どのように推移しましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【業種別 前月比売上高推移】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



50％超減少
11.9%

40-49％減少
4.8%

30-39％減少
9.5%

20-29％減少
10.7%

10-19％減少
14.3%

1-9％減少
6.0%

変化なし
34.5%

増加
8.3%

建設業

50％超減少
4.7%

40-49％減少
0.7%

30-39％減少
3.4%

20-29％減少
11.0%

10-19％減少
15.1%

1-9％減少
11.6%

変化なし
29.5%

増加
24.0%

卸・小売業

50％超減少
3.4%

40-49％減少
3.4%

30-39％減少
1.7%

20-29％減少
3.4%

10-19％減少
5.1%

1-9％減少
1.7%

変化なし
28.8%

増加
52.5%

宿泊業

50％超減少
0.0%

40-49％減少
14.3%

30-39％減少
0.0%

20-29％減少
4.8%

10-19％減少
9.5%

1-9％減少
14.3%

変化なし
19.0%

増加
38.1%

飲食業

50％超減少
10.5%

40-49％減少
0.0% 30-39％減少

0.0%

20-29％減少
5.3%

10-19％減少
26.3%

1-9％減少
10.5%

変化なし
36.9%

増加
10.5%

情報通信業

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50％超減少
3.6% 40-49％減少

3.6%

30-39％減少
4.3%

20-29％減少
8.6%

10-19％減少
15.0%

1-9％減少
10.6%

変化なし
31.7%

増加
22.6%

製造業



50％超減少
5.0%

40-49％減少
2.5%

30-39％減少
5.8%

20-29％減少
7.5%

10-19％減少
13.4%

1-9％減少
12.5%

変化なし
30.8%

増加
22.5%

サービス業他

50％超減少
0.0%

40-49％減少
0.0%

30-39％減少
0.0%

20-29％減少
0.0%

10-19％減少
0.0%

1-9％減少
20.0%

変化なし
80.0%

増加
0.0%

金融・保険業

50％超減少
40.0%

40-49％減少
0.0%

30-39％減少
0.0%

20-29％減少
0.0%

10-19％減少
0.0%

1-9％減少
0.0%

変化なし
40.0%

増加
20.0%

不動産業
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1か月 2

3か月 29

6か月 125

1年以上 401

わからない 531

1か月
0.2%

3か月
2.7%

6か月
11.5%

1年以上
36.8%

わからない
48.8%

(1)借り入れをしていない 475

(2)政府系金融機関から有利子で借り入れ 123

(3)政府系金融機関から無利子で借り入れ 228

(4)民間金融機関から有利子で借り入れ 221

(5)民間金融機関から無利子で借り入れ 232

借り入れをしていない
37.1%

政府系金融機関から有

利子で借り入れ
9.6%

政府系金融機関から無

利子で借り入れ
17.8%

民間金融機関から有利

子で借り入れ
17.3%

民間金融機関から無利

子で借り入れ
18.2%

 

(ｳ)現段階までの影響について、業況回復には 

どの程度の期間を要すると考えますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ｴ) 今年の１月２９日以降に運転資金の借り入れを行っていますか。 

 

 

 

          ※(2)～(5)の回答のうち、191社重複回答有 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



借入予定(~999万円) 30

借入予定(1,000万円~1,999万円) 43

借入予定(2,000万円~2,999万円) 18

借入予定(3,000万円~3,999万円) 23

借入予定(4,000万円) 68

検討中 335

借入予定なし 571

借入予定(~999万円)

2.8%
借入予定(1,000万円~1,999万円)

4.0%
借入予定(2,000万円

~2,999万円)

1.7%

借入予定(3,000万円

~3,999万円)

2.1%

借入予定(4,000万円)

6.3%

検討中
30.7%

借入予定なし
52.4%

～999万円 55

1,000万円～1,999万円 63

2,000万円～2,999万円 63

3,000万円～3,999万円 115

4,000万円以上 305

無回答 12

～999万円
9.0%

1,000万円～

1,999万円
10.2%

2,000万円～

2,999万円
10.2%

3,000万円～

3,999万円
18.8%

4,000万円以上
49.8%

無回答
2.0%

(ｵ)(ｴ)で借り入れを行っている場合、どれくらいの金額を借り入れていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ｶ) 今後民間金融機関から無利子で運転資金の借り入れを行う予定がありま
すか。 

 



65

159

85

36

41

220

113

172

748

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

支援の必要はない

専門家によるアドバイス

M＆A・事業承継

BCP策定

取引先の紹介

新規融資

借入金の返済猶予

補助金

 

(ｷ)現時点でどのような支援を希望しますか。※複数回答 

 

補助金 748

借入金の返済猶予 172

新規融資 113

取引先の紹介 220

BCP策定 41

M＆A・事業承継 36

専門家によるアドバイス 85

支援の必要はない 159

その他 65  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


